

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 133
ДЕКАБРЬ
1
СРЕДА
1954 года
Цена 15 коп.

Наши кандидаты

Приближается день выборов народных судей и народных заседателей. Народы Российской Федерации стремятся отметить день выборов новыми трудовыми победами. На всех предприятиях, в организациях, в колхозах и совхозах все шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых планов и пятилетних заданий. Новый подъем политической и трудовой активности вызвали предстоящие выборы на предприятиях и организациях нашего города. Повсюду прошли собрания трудящихся, на которых были выдвинуты кандидаты в народные судьи и народные заседатели. Своими кандидатами рабочие, инженерно-технические работники и служащие назвали лучших людей.

Трудящиеся поселка Маячное, коллективом железнодорожной конторы и Ермалаевского монтажного управления выдвинули кандидатом в народные судьи первого участка Полину Тимофеевну Андрееву. Полина Тимофеевна — дочь трудового народа. Она участвовала в боях с немецко-фашистскими захватчиками и сейчас добросовестно трудится на посту народного судьи первого участка Белебеевского района нашей Башкирской республики.

Для баллотировки по второму избирательному округу по выборам народного судьи второго участка зарегистрирована кандидатура Владимира Ивановича Мошкова. Владимир Иванович Мошков также участвовал в боях на фронтах Великой Отечественной войны и за боевые действия награжден двумя медалями. После демобилизации из армии он

успешно заканчивает Казанский юридический институт и работает нотариусом в Бакалинском районе. Владимир Иванович вступает в ряды Коммунистической партии и активно участвует во всех общественных мероприятиях районной партийной организации.

По первому и второму избирательному округам выдвинуты и зарегистрированы 150 народных заседателей. Среди кандидатов в народные заседатели передовые рабочие, инженерно-технические работники, учителя, врачи. Среди кандидатов в народные заседатели члены Коммунистической партии и беспартийные.

Коллектив Кумертауского строительного управления своими кандидатами назвал беспартийного каменщика Николая Дмитриевича Федосеева, члена ВЛКСМ штукатура Раису Саффулловну Ишбаеву, члена КПСС каменщика Леонида Матвеевича Кищенко и других. Они являются самыми лучшими рабочими управления, идут впереди соревнования за досрочное выполнение пятилетних планов и успешно выполнили годовые задания.

Задача всех первичных партийных организаций, агитколлективов избирательных пунктов — познакомиться с выдвинутыми кандидатами в народные судьи и народные заседатели всех избирателей города. Для этого агитаторы должны проводить беседы, организовать встречи кандидатов со своими избирателями.

Нет сомнения, что все избиратели нашего города дружно явятся в день выборов, 12 декабря, к избирательным урнам и отдадут свой голос за кандидатов славного блока коммунистов и беспартийных.

Регистрация кандидатов в народные судьи

Первый избирательный округ

Общее собрание трудящихся поселка Маячное, коллектив рабочих и инженерно-технических работников железнодорожной конторы треста «Башуглеразстрой» и Ермалаевского управления треста «Проектмонтаж» выдвинули кандидатом в народные судьи Полину Тимофеевну Андрееву, 1923 года рождения, народного судью первого участка Белебеевского района, члена КПСС.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся зарегистрировал кандидатуру тов. Мошкова для баллотировки по второму избирательному округу города по выбо-

рам народного судьи первого участка.

Второй избирательный округ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ермалаевского шахтостроительного управления, Промстроя, Цитковского кирпичного завода выдвинули кандидатом в народные судьи Владимира Ивановича Мошкова, 1924 года рождения, нотариуса Бакалинского района, члена КПСС.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся зарегистрировал кандидатуру тов. Мошкова для баллотировки по второму избирательному округу по выборам народного судьи второго участка.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Победа металлургов Урала

Доменщики, сталевары и прокатчики Урала одержали новую трудовую победу в социалистическом соревновании: 28 ноября многотысячный коллектив Главуралма, объединяющий предприятия черной металлургии Свердловской, Челябинской, Магнитогорской областей и Башкирской АССР,

почти на три дня раньше срока завершил одиннадцатимесячную программу по всему металлургическому циклу. Производство чугуна по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 4,3 процента, стали — на 5,2 процента и проката — на 4,9 процента.



Молдавская ССР. Дубоссарская ГЭС, строительство которой близится к концу — первая ступень будущего каскада гидроэлектростанций на Днестре. Новая станция будет питать током заводы и фабрики Кишинева, Тирасполя, Оргеева, машинно-тракторные станции и колхозы ряда районов республики.

На СНИМКЕ — на строительстве Дубоссарской ГЭС. Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.

В ЗДРАВНИЦАХ ЛАТВИИ

В домах отдыха и санаториях Латвии начался зимний сезон. На Рижское побережье, в Венери и другие курорты прибыли первые группы отдыхающих из Подмосковья, Донбасса, Урала, Прибалтики.

В 23 зимних здравницах Латвии в течение сезона отдохнет свыше 30 тысяч человек. (ТАСС).

Тысячный экскаватор Уралмашзавода

29 ноября на Уралмашзаводе закончена сборка тысячного по счету экскаватора «СЗ-3». Эта машина вынимает за смену до 2000 кубометров породы или угля, заменяя труд многих сотен землекопов.

Экскаваторы Уралмашзавода добывают уголь, руду, слан-

цы и другие полезные ископаемые. Они используются на многих крупных стройках страны. Тысячный экскаватор получил название «Комсомолецкий», так как на его выпуске были заняты главным образом комсомольцы. (ТАСС).

Фильм об освоении целинных земель

По бескрайним степням просторам Казахстана ищется машина. В кузове — группа людей. Это новоселы, прибывшие из разных концов страны, чтобы осваивать нетронутые земли. Так начинается новый документальный фильм «Преображенная степь».

Кинооператоры центральной

студии документальных фильмов Б. Небабинский и В. Комаров застывали в картине рождения одного из 124 новых зерновых хозяйств, организованных в этом году на целинных землях страны.

Документальный фильм «Преображенная степь» скоро выйдет на экраны страны. (ТАСС).



Москва. У здания Москомгосударственной инспекции имени П. П. Чайковского выдвинул знамя комсомолка Центр Клебу Чайковский.

На СНИМКЕ — олимпийка П. П. Чайковский. Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

Успех шахтеров Каменской области

На шахтах Каменской области все с большей силой разворачивается соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. 28 ноября комбинат «Ростовуголь» досрочно

завершил одиннадцатимесячный план добычи энергетических и коксующихся углей. Передовые предприятия комбината уже дали десятки эшелонов топлива сверх плана,

Миллионы метров ткани сверх плана

Включившись в соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки, Ивановские текстильщики добиваются новых трудовых успехов.

Хлопчатобумажные предприятия Ивановского главка вы-

полнили задание, рассчитанное на одиннадцать месяцев. До конца ноября текстильщики дают стране сверх плана 25,5 миллиона метров готовой ткани и 1.704 тонны пряжи. (ТАСС).

Для будущего урожая

Рижский суперфосфатный завод ежедневно отправляет свою продукцию колхозам и совхозам Украины, Белоруссии, Латвии, Литвы и других союзных республик.

В нынешнем году коллектив предприятия уже изготовил минеральных удобрений на 40 тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года. (ТАСС).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета молодого города

На юге Башкирии, в Курганской степи, создан новый город — Кумертау. Молодой город башкирских угольщиков растет, благоустраивается. Строятся новые предприятия, жилые дома, культурно бытовые учреждения. Каждый день приносит новое, интересное. Сейчас, следуя примеру москвичей, шахтеры вступили в соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетки.

В Кумертау выходит городская газета «Горняк» (орган горкома КПСС и горсовета депутатов трудящихся). За последние месяцы газета напечатала ряд интересных корреспонденций. На ее страницах выступили со статьями передовики угольного разреза. Бригадир проходчиков дренажных шахт А. А. Курюшкин выступил с рассказом о том, как он и его бригада борются за увеличение скоростей проходки.

В одном из номеров газета дала интересную подборку на тему: «Больше организационности — выше производительность труда». Машинист экскаватора Ермолаевского шахтостроительного управления тов. Сантов в своей статье «Неустанно совершенствовать организацию труда» поднял вопрос о необходимости тесного сотрудничества экскаваторщиков, работников транспорта и энергетиков. Каменщики второго участка Промышленостройуправления Ф. Дмитриев, Х. Фазов и Н. Серов критиковали недочеты в работе, бетоноразборного завода, от которого зависят все же енная подача материала для строителей. В статье машиниста экскаватора Ермолаевского углераза И. Каледа говорилось о бережном отношении к механизмам.

Можно назвать и еще ряд материалов, в которых отражена жизнь шахтеров. Так, на пример, газета рассказала об опыте работы машиниста экскаватора Василия Пугилина. Старший инженер производственного отдела треста «Башуглеразстрой» тов. Бугославский выступил со статьей о необходимости увеличить производство сборных железобетонных конструкций, улучшить их качество. Вопрос этот поставлен вполне правильно. Потребность в сборном железобетоне в городе возрастает с каждым годом.

Такие материалы помогают шахтерам и строителям лучше организовать свой труд, перенять и внедрить передовой опыт. Но, к сожалению, таких материалов в газете очень мало. Большие возможности для всестороннего освещения жизни горняков дале-

ко не используются. Мешают этому слабое привлечение и участие в газете самих шахтеров, инженеров, техников, строителей.

Отсутствие тесной связи с активом не дает возможности газете правильно освещать отдельные вопросы. Не случай но поэтому, что многие материалы носят поверхностный характер, не дают действительного представления о положении дел на том или ином участке. Так, например, в №105 газеты «Горняк» напечатана передовая «За образцовое благоустройство родного города». В ней говорится о том, какие улицы нужно озеленить, сколько штук посадить деревьев и кустарников, но не говорится о самом главном: как следует организовать эту работу. «Наводить порядок и чистоту, сажать деревья и кустарники должно все население», — пишет газета. Это верно. Но чтобы привлечь людей к этому важному делу, нужно много потрудиться, провести серьезную разъяснительную работу. Обязанность газеты — показать на примере из местной жизни как нужно бороться за культурный, благоустроенный город. Если бы редакция по глубже заинтересовалась этим вопросом, то несомненно нашла бы такие примеры.

Отсутствие связи с активом видно и в таких материалах, как репортажи. За последние месяцы редакция напечатала несколько таких материалов, но недостаток их в том, что вместо настоящего репортажа получается только видимость его. Так, в номере за 10 сентября целую полосу занимает материал под заголовком «Улучшить медицинское обслуживание трудящихся». Внизу — подпись: Рейдовая бригада — В. Горюхин — заведующий сектором учета горкома ВЛКСМ. М. Марселов, В. Рыбова — сотрудники газеты «Горняк». Но ведь к участию в репортаже привлекается широкая общественность. В данном случае большую помощь редакции могли бы оказать депутаты горсовета, профсоюзные работники, жены горняков. Отсутствие такого широкого актива привело к тому, что получалась обычная статья. В ней упущен такой важнейший вопрос, как воспитание медицинских работников, внедрение в практику новейших достижений советской медицины. Говорить об этом нужно. Кумертау располагает прекрасными возможностями для образцовой постановки медицинского обслуживания.

Без участия общественности сделан материал о подготовке к зиме Пятковского кирпичного завода, напечатанный в

№106. Хотя подпись под ним гласит, что это — репортаж, но читателя газеты не соглашаются с этим. И действительно в репортаже участвовали два человека: начальник стройучастка и один бригадир. Следовало пригласить рабочих, лучших производственников. Они помогли бы газете найти правильный путь, внесли бы ряд полезных предложений. Без этого материала получился односторонним. В нем дано описание недостатков, но нет практических советов о том, как ускорить подготовку к зиме. Газета ограничилась общими фразами.

Плохая связь с активом сказывается и в том, что газета не имеет возможности квалифицированно выступать по целому ряду вопросов. Так, например, совершенно не освещен опыт руководства партийных организаций социалистическим соревнованием. Крайне редко печатаются информации о культурной жизни города. Нет в газете интересных материалов о перспективах дальнейшего развития промышленности города. Вместо того, чтобы привлекать авторский актив, сотрудники редакции газеты «Горняк» заполняют газету своими материалами.

Чтобы создать видимость участия в газете актива, для одних и тех же сотрудников изобретаются различные псевдонимы. Ясно, что такая практика не способствует улучшению содержания газеты, повышению ее идейного уровня. Самым слабым участком здесь является миссовая работа. Только этим можно объяснить, что страницы газеты заполняются подчас совершенно ничемными материалами. Так, например, 26 сентября газета опубликовала «Письмо в редакцию». Автор письма, под псевдонимом «В. С.» занял треть полосы рассуждениями о том, почему он раньше был алкоголиком. Теперь же он решил «исправиться» и призывает к этому других. Не известно, чем руководствовался редактор газеты тов. Жуков, печатая этот материал.

Газета «Горняк» имеет все условия для того, чтобы стать боевой газетой шахтеров. Нужно обратить серьезное внимание на работу с активом, чаще привлекать к участию в газете передовых рабочих шахт и строек, инженеров, техников, учителей, врачей, редакторов стенных газет. Городской комитет партии должен заинтересоваться работой газеты, направить внимание редакции на коренное улучшение содержания газеты, на повышение ее идейного уровня.

«СОВЕТСКАЯ БАШКИРИЯ»

ОТ 26 НОЯБРЯ.

широким кругом авторского актива, и более полно и лучше освещению деятельности предприятий и строительных организаций, всестороннему освещению культурной жизни в го-

роде. Редакция планирует систематически публиковать статьи, в которых будет показывать опыт работы партийных, комсомольских и профсоюзных организаций.

Окончание месячника германо-советской дружбы

В Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное окончанию месячника германо-советской дружбы в Германской Демократической Республике. С докладом о месячнике германо-советской дружбы выступил ректор Берлинского университета имени Гумбольдта профессор Нейфе. Докладчик заявил, что предложение Советского Союза о созыве Общеввропейского

совещания по вопросу о создании коллективной безопасности в Кароле находится в полном соответствии как с интересами немецкого народа, так и с интересами народов других стран.

Профессор Нейфе отметил большую помощь Советского Союза немецкому народу в его борьбе за мирное решение германского вопроса.

(ТАСС).

Выборы в Чехословакии

28 ноября по всей Чехословакии проходили выборы в Национальное собрание, а в Словакии — также и в Словацкий национальный совет.

Во всех 368 избирательных округах, образованных на территории Чехословакии для выборов в Национальное собрание, и 104 избирательных

округах, созданных в Словакии для выборов в Словацкий национальный совет, баллотировались кандидаты Национального фронта. На избирательных участках столицы Чехословакии — основная масса избирателей проголосовала в первый полдень дня.

(ТАСС).

Торжественное заседание в Тиране, посвященное десятилетию освобождения Албании

28 ноября в Тиране состоялось торжественное заседание, посвященное десятой годовщине освобождения Албании.

С докладом, посвященном десятилетию освобождения Албании, выступил первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа.

Затем с приветственным словом выступил руководитель

Правительственной делегации Советского Союза В. Г. Жапонков.

С огромным воодушевлением участники торжественного заседания приняли текст приветственной телеграммы ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ ДАНИИ — ПРОТИВ РАТИФИКАЦИИ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

Датская газета «Лид оф фольк» опубликовала воззвание, с которым обратился к датскому народу ряд общественных, профсоюзных и культурных деятелей. В воззвании говорится, что фолькстинг (парламент) вскоре будет обсуждать вопрос о ратификации парижских соглашений и что долг всех противников возникновения германского милита-

ризма и фашизма — решительно выступить против ратификации. До сих пор правительству и фолькстингу было направлено более чем 150 тысяч протестов. Воззвание призывает объявить 7 декабря «днем протеста» против ратификации Германией и направить в этот день в фолькстинг новые протесты.

(ТАСС).

ЛИСЫЯ МАНОВЦЫ ПРЕПЯТСТВУЮТ МИРНОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ КОРЕИ

Обращение Верховного Народного Собрания КНДР об ускорении мирного объединения Кореи пользуется широкой поддержкой как внутри страны, так и за ее пределами. По сообщениям японской прессы, корейцы, проживающие в Японии и США, развертывают активную борьбу за осуществление мирного объединения Кореи.

Несмотря на жестокие репрессии и преследования, население Южной Кореи настой-

чиво требует скорейшего осуществления предложения Верховного Народного Собрания КНДР о мирном объединении страны. Ли Сын Ман, пригрозиив тем, кто будет поддерживать призыв по мирному объединению Кореи, заявил «суровый закон будет применен ко всем, независимо от их должностей... Будьте осторожны..., чтобы не попасть под действие закона.

(ТАСС).

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ

Критика работы нашей редакции областной газетой правильна. Редакция принимает меры к укреплению связи с

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Кумертау, улица Шахтостроительная № 13. Телефонный отделов и общей редакции через коммутатор треста.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 134 ПЯТНИЦА 3 декабря 1954 года цена 15 коп.

Партийное собрание — школа воспитания коммунистов

Партийные собрания являются школой воспитания коммунистов. На партийном собрании члены партии пропекают с сознанием общепартийного и общественного долга, растут политически, приучаются к дисциплине и организованности.

Каждый член партии может использовать собрание как трибуну, где он имеет возможность высказать критические замечания, внести предложение, подать совет, поделиться своим опытом.

Но для того, чтобы партийное собрание проходило активно, правильно решало поставленные вопросы, необходимо тщательно готовиться к нему.

Правильно делает партийное бюро Манчюно шахтостроительного урала, которое с помощью партгруппировок заранее оговаривает всех коммунистов о собрании, доводит до их сведения повестку дня, поручает отдельным членам партии проверить тот или иной участок работы, с тем чтобы потом выступить с конкретными критическими замечаниями и предложениями.

Так же серьезно готовят собрания в парторганизации жилищно-коммунального отдела треста «Башуглеразрезстрой».

Собрания в этих организациях проходят организованно, коммунисты активно обсуждают важнейшие вопросы, связанные с производством и внутрипартийной работой, борются за претворение решений собраний в жизнь.

Следует признать, однако, что в ряде первичных организаций города недооценивается роль партийных собраний.

Серьезные недостатки имеют в практике подготовки и проведения собраний партийные организации Питковского кирпичного завода (секретарь т. Накифоров), техснаба (секретарь т. Проскураков), орса (секретарь т. Серяк), городской больницы (секретарь т.

Радикова) и ряд других организаций.

Здесь партийные собрания проводятся нерегулярно. Нередко собрания срываются или из-за неявки коммунистов, или неподготовленности самого секретаря.

На собраниях выступают обычно одни и те же штатные ораторы, причем свои выступления они строят поверхностно, без глубокого анализа производственной жизни и партийной работы, без конкретных фактов. Остальные коммунисты обычно на таких собраниях проводимых собраниях отключаются, в результате собрание проходит формально и не достигает поставленной цели.

Недооценка роли партийных собраний приводит к тому, что названные парторганизации ослабили руководство социалистическим соревнованием, не осуществляют надлежащий контроль за хозяйственной деятельностью администрации, не руководят профсоюзными и комсомольскими организациями, запустили идеологическую работу.

Первейшая обязанность партбюро и секретарей партийных организаций — коренным образом улучшить практику подготовки и проведения партийных собраний. Для этого члены партбюро должны хорошо знать жизнь своего предприятия, учреждения, экономичку хозяйства. Это поможет им правильно выбрать повестку дня, ставить вопросы на собраниях наиболее актуальные, живые.

Надо как можно шире привлекать к подготовке партийных собраний рядовых коммунистов, добиться такого положения, чтобы собрания проходили на высоком идейном уровне, под знаком принципиальной критики и самокритики.

Партийное собрание должно быть настоящей школой воспитания коммунистов, должно задавать тон во всей работе партийной организации.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Всесоюзное совещание строителей

30 ноября в Москве, в Большом Кремлевском Дворце открылось созванное Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза и Советом Министров СССР Всесоюзное совещание строителей, архитекторов и работников промышленности строительных материалов, строительного и дорожного машиностроения, проектных и научно-исследовательских организаций.

В совещании участвуют 2200 человек. Среди них — управляющие и главные инженеры трестов, начальники строек и управлений, производители работ и мастера, бригадиры и рабочие, директора заводов промышленности строительных материалов и строительных машин, работники проектных организаций, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений, архитекторы, партийные, профсоюзные и комсомольские работники строек, областей, краев и республик, работники союзных и республиканских министерств, плановых и финансовых органов.

Бурными продолжительными заседаниями, стоя встречая собравшиеся пожелание в правительственных документах товарищей Н. А. Булгакина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, Г. М. Маленкова, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, П. К. Пономаренко, М. А. Сулдова, П. Н. Поспелова, Н. Н. Шаталина.

Сердечно приветствуют советские строители зарубеж-

ных гостей, прибывших в Москву по приглашению Государственного Комитета Советов Министров СССР по делам строительства.

Совещание открывает председатель Государственного Комитета Советов Министров СССР по делам строительства тов. К. М. Соколов.

Утверждается повестка совещания. На пленарных заседаниях будет заслушано и обсуждено 8 докладов по различным проблемам строительства. На заседаниях одиннадцати секций намечено рассмотреть вопросы промышленного, транспортного, жилищного, культурно-бытового строительства, планировки и застройки городов и поселков, экономики строительства, организации труда и другие.

С докладом выступил министр строительства СССР тов. Н. А. Дыгай, министр строительства предприятий металлургической и химической промышленности тов. Д. Я. Райдер, министр транспортного строительства СССР тов. Н. Ф. Кожевников, министр городского и сельского строительства СССР тов. Н. А. Козюля, начальник Главмостроя тов. В. А. Кучеренко, министр промышленности строительных материалов СССР тов. П. А. Юдин, президент Академии архитектуры СССР тов. А. Г. Мордвинов, главный архитектор города Москвы тов. А. В. Власов.

Совещание продолжает свою работу.

(ТАСС).

Выполнен годовой план

Выдающегося успеха добились горняки рудника «Игулец»: 30 ноября они первыми в Криворожском бассейне завершили годовой план по всему горнорудному циклу. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года добыча руды возросла на 15,6 процента, а производительность труда — на 12,5 процента. От снижения себестоимости получено свыше 100 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Коллектив Краснохолмского камвольного комбината (Москва) досрочно выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. За 11 месяцев выработано сверх плана 428 тысяч метров костюмных тканей. В нынешнем году коллектив комбината увеличил выпуск чистшерстяного бостона в два с половиной раза, освоил производство четырех новых сортов костюмного трико.

Коллектив Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ворошилова досрочно завершил производственный план 1954 года по выпуску товарной продукции. С конвейера уже сошло свыше 25 тысяч хлопкоуборочных машин.

Сейчас рабочие и специалисты предприятия готовятся к серийному выпуску уборочных машин марки «СХУ-1,2», предназначенных для работы на междурядьях в 60 сантиметров.

(ТАСС).

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В честь Дня Конституции

Замечательный трудовой подарок готовят Родине в честь Дня Конституции коллектив электростанции. В ноябре выработано сверх плана более двух миллионов киловатт-часов электроэнергии.

За минувшие три месяца энергетики за счет освоения местных углей значительно снизили расход мазута и привозного угля.

В турбинном цехе наиболее добросовестно трудятся токарь т. Ложнев, слесари тт. Фомичев и Алшеев, машинист т. Кузьмин и другие.

Бдительно несут свою вахту эксплуатационники старшего машиниста т. Простомышова, а также дежурные тт. Сомова и Хакимова.

Стремясь достойно отметить День Конституции, коллектив Кумертауской автоколонны в ноябре добился значительного перевыполнения плана грузоперевозок.

Образец сознательного отношения к труду показывают водители-стотысячники тт. Емельянов, Селищев и Резаев.

На подвозке строительных материалов они перевыполнили ноябрьское задание в полтора раза. Шоферы тт. Фомичев и Топорков выполнили ноябрьское задание на 130 процентов.

В соревновании за достойную встречу Дня Конституции в Промэнергостройуправлении отличились в труде каменщики бригады т. Хузахметова. На строительстве Медеузского кирпичного завода они в ноябре выработали по полторы месячных нормы.

В этом управлении хороших результатов в труде добились также члены комплексной строительной бригады, где бригадиром т. Чемериз, и плотники бригады т. Трофимова. Они на трудовых вахтах в честь Дня Конституции ежедневно перевыполняют свои задания в полтора — два раза. То же самое можно сказать и о штукатурках бригады т. Вородина, каменщиках бригады т. Семёнова, плотниках бригады т. Сомова.

В счет 1955 года

Отвечая на призыв москвичей, развернувших соревнование за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана, коллектив участка «Центроэнергомонтаж» добивается все новых и новых производственных успехов в труде.

Годовой план строительно-монтажных работ коллектив выполнил к 25 октября. За счет снижения себестоимости сэкономлено 254 тысячи рублей. В ноябре энергетики трудились в счет плана на 1955 год и месячное задание значительно перевыполнили.

Передовики соревнования, такие, как токарь т. Шебенев, трубопроводчики бригады т. Леонтьева, в этом году выработали по полторы годовых нормы.

С перевыполнением завершили одиннадцатимесячные задания турбинисты бригады т. Ишкакова, обмуровщики котлов бригады т. Ибрагимова, слесари по монтажу поверхностного нагрева котлов из бригады т. Осадчук и другие.

А. Беляев, инженер по планировке и нормированию участка «Центроэнергомонтаж».



По городам Советского Союза. Воронеж. Новый вокзал Воронеж-1.

Кандидаты в народные суды Андреева Полина Тимофеевна

Общее собрание жителей поселка Маячное выдвинуло кандидатом в народные суды Андрееву Полину Тимофеевну. Одновременно кандидатура т. Андреевой была выдвинута рабочими и служащими железнодорожной конторы треста «Башуглеразрезстрой» и Ермолаевского управления треста «Промгидромонтаж».

Полина Тимофеевна Андреева родилась в 1923 году в деревне Подиванова, Башмаковского района, Пензенской области в семье крестьянина. В 1928 году семья переехала в город Куйбышев, а в 1933 году в город Горький. П. Т. Андреева училась в средней школе и закончила ее в 1941 году с большим успехом. В школе она вступила в комсомол. После окончания школы т. Андреева поступила в Горь-

ковский индустриальный институт. Но учиться ей не пришлось — началась Великая Отечественная война.

Молодая девушка пошла работать на Горьковской автозавод имени Молотова, где освоила токарное дело. На заводе работала до апреля 1942 года, а потом ушла радисткой на фронт.

Три года П. Т. Андреева служила в частях войск противовоздушной обороны. В 1944 году она вступила в ряды Коммунистической партии. В 1945 году радист Андреева была награждена медалью «За отвагу».

После демобилизации Полина Тимофеевна Андреева по рекомендации райкома КПСС поступила учиться в Горьковскую юридическую школу, которую закончила в 1947 году.

По распоряжению Министерства юстиции РСФСР т. Андреева была направлена в Министерство юстиции БАССР, которое рекомендовало т. Андрееву на должность народного судьи первого участка Балабеевского района БАССР.

Работая, П. Т. Андреева продолжала учебу в филиале высшего юридического заочного института. В начале 1954 года она закончила институт и получила диплом и звание юриста.

Славная дочь нашей Родины, Полина Тимофеевна Андреева вполне достойна того, чтобы быть избранной в народные суды. Кандидатуру т. Андреевой П. Т. дружно поддержали коллективы Кумертауского строительного управления и ремонтно-механического завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ КАК МЫ ГОТОВИМ СОБРАНИЯ

Партийное собрание играет важную роль в деле воспитания у коммунистов чувства ответственности за состояние дел в партийной организации, повышает их сознательность, способствует воспитанию их в духе принципиальности, дисциплинированности.

Но чтобы партийные собрания были настоящей школой воспитания коммунистов, нужно, чтобы они создавались регулярно, тщательно готовились, проходили в обстановке принципиальной критики и самокритики.

В практике нашей работы были и неудачные собрания. Но мы стремимся изжить недостатки, добиться, чтобы партийное собрание вносило что-то новое в жизнь организации.

Для того, чтобы собрание проходило на высоком идейном уровне, необходимо к нему тщательно подготовиться. Прежде всего надо решить заранее, какой вопрос следует выдвинуть на повестку дня. Мы выносим на обсуждение собрания наиболее важные вопросы, связанные с работой нашего отдела, а также вопросы о воспитании коммунистов. Так, за время после отчетно-выборного собрания мы обсуждали ход подготовки жилья к зиме, а также выполнение коммунистами партийных решений.

Особое внимание мы уделяем тому, чтобы каждый коммунист заранее знал повестку дня партийного собрания, дату и место проведения его.

Чтобы собрание прошло активно и все коммунисты приняли живое участие в обсуждении вопросов, мы стремимся привлечь к подготовке собрания как можно больше людей. Так, в подготовке к собранию, обсуждавшему состояние работ по ремонту отопительной системы, приняло участие 8 коммунистов. Например, члену КПСС т. Измествеву было поручено проверить ход подготовки котельных и отопительному сезону, кандидату в члены партии т. Постникову —

завозе топлива, члену КПСС т. Ильичеву было поручено проверить ход ремонта жилья во втором поселке, члену КПСС т. Леонову — в поселке Патки.

При такой постановке дела глубже вскрываются недостатки в работе как партийной организации, а также и жилищно-коммунального отдела в целом, повышается активность коммунистов.

Партийное бюро большое внимание уделяет молодым членам партии и кандидатам в члены КПСС. Мы стараемся, чтобы они принимали участие в обсуждении вопросов на партсобраниях, привлекаем их к подготовке собраний. Кандидаты в члены КПСС тт. Шамсутдинов, Постников и Балахин часто выступают на собраниях, говорят о недостатках и вносят действенные предложения.

Тщательная подготовка приносит положительные результаты: партийные собрания у нас проходят в основном активно, в обстановке принципиальной критики недостатков.

Так, на одном из собраний были вскрыты недостатки в постановке массово-политической работы среди коллектива. Партбюро признало выступление коммунистов правильными и приняло меры к устранению имеющихся недостатков. В настоящее время агитколлектив значительно улучшил работу, агитаторы выступают с беседами среди рабочих.

Решения на собраниях принимаются конкретные. Чтобы добиться их действительности, партийное бюро поручает отдельным коммунистам проверку выполнения решений.

Тщательная подготовка собраний, активное привлечение к подготовке всех коммунистов, проверка выполнения решений помогает нам оживить работу парторганизации, направить ее на улучшение работы жилищно-коммунального отдела. А. Селиванов, секретарь парторганизации ЖКО.

Мошков Владимир Иванович

Коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ермолаевского шахтостроительного управления, Патковского кирпичного завода и Промстройуправления выдвинули кандидатом в народные суды Мошкова Владимира Ивановича.

Кандидатуру т. Мошкова поддержали рабочие, служащие, инженерно-технические работники электростанции, автобазы треста «Башуглеразрезстрой» и Промгидромонтажуправления.

Мошков Владимир Иванович родился в 1924 году в семье крестьянина, проживавшей в

селе Хврино, Вешкаймского района, Ульяновской области. В первый год коллективизации его родители вступили в колхоз.

В 1939 году Мошков закончил семилетнюю школу и поступил в Вешкаймскую среднюю школу. После окончания ее молодой комсомолец был мобилизован в ряды Советской Армии. В годы Великой Отечественной войны сражался на фронте, был тяжело ранен. За участие в Великой Отечественной войне был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией».

После демобилизации В. И. Мошков два года жил в родном селе, работал в колхозе и заочно учился. В 1949 году он закончил Казанский юридический институт и по назначению Министерства юстиции БАССР был направлен в Вакалинский район на должность нотариуса, где работает и в настоящее время. В 1953 году В. И. Мошков вступил в ряды партии.

Владимир Иванович Мошков вполне заслуживает большого доверия, которое оказали ему избиратели второго избирательного округа.

В избирательном пункте № 15

На избирательном пункте № 15 развернулась оживленная агитационная работа. 70 агитаторов проводят беседы среди жителей поселка Маячное о народном характере советского суда, о событиях в стране и за рубежом.

Многолюдно по вечерам в агитпункте. Здесь есть свежее газеты и журналы. Подобрана специальная литература на тему «Мы за мир» и библиотечка в помощь агитатору «К выборам в народные суды РСФСР».

На днях в агитпункте состоялась лекция на тему «Большевики Худайберди».

5 декабря в агитпункте будет проведен вечер молодых избирателей.

Выборы народных судов

В декабре нынешнего года в стране состоятся выборы народных судов. Будут избраны народные судьи и народные заседатели. Эти выборы проходят в обстановке больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве нашей страны. Весь наш народ самоотверженно борется за утверждение в жизнь выработанной партией и правительством программы дальнейшего развития тяжелой индустрии, крутого подъема всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов широкого потребления. В решении этих исторических задач большое значение имеет дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка.

Советский суд является одним из важнейших органов государственной власти. Он

призван защищать общественное и государственное устройство нашей страны, социалистическую систему хозяйства и социалистическую собственность, права граждан, гарантированные Конституцией СССР.

Советский суд основан на демократических принципах. Все дела рассматриваются в открытых судебных заседаниях, за исключением тех, в которых затрагиваются вопросы, выходящие государственной тайны, а также дел, касающихся интимных сторон жизни граждан. Каждому обвиняемому предоставлено право ознакомления с материалами дела перед направлением их в суд, а также право иметь защитника и возбуждать перед судом различные ходатайства.

Судопроизводство в нашей

стране ведется на языке союзной или автономной республики или автономной области. Если обвиняемый не знает этого языка, суд обязан назначить ему переводчика и помочь ознакомиться со всеми материалами дела.

В Советской стране из года в год повышаются материальное благосостояние и культурный уровень населения. Неизмеримо выросла сознательность советских граждан. Все это привело к резкому сокращению преступности в стране, к укреплению социалистической законности и правопорядка.

В буржуазном обществе, где господствуют частная собственность и эксплуатация трудящихся, систематически растет преступность. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», в 1952 году в США было со-

вершено 2 036 510 крупных преступлений. Это означает, что «в среднем воровство совершалось каждые 26 секунд, кража автомобиля — каждые 2,45 минуты, нападение с применением физического насилия — каждые 6,23 минуты... Каждые 4,6 минуты происходило такое преступление, как убийство, изнасилование или попытка убийства».

Советский суд — подлинно народный суд. Определяя характер советского суда, В. И. Ленин говорил: «Нам надо судить самим. Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны» (Соч., т. 27, стр. 111).

Народный суд является основным звеном советской судебной системы; он рассматривает большинство уголовных и гражданских дел. Суд является весьма важным средством борьбы с пережитками капитализма в сознании людей. Всей своей деятельностью он

пропагандирует социалистический правопорядок в нашей стране. Рассматривая уголовные дела о тех или иных преступлениях, суд не только карает преступников, но и воспитывает и исправляет их.

Согласно статье 109 Конституции СССР, выборы народных судов проводятся на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года. В выборах участвуют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от пола, национальной и расовой принадлежности, социального происхождения, имущественного положения, вероисповедания и прошлой деятельности за исключением лиц, лишенных по суду избирательных прав, и умалишенных. Народным судьей, народным заседателем может быть избран каждый гражданин СССР, достигший ко дню выборов 23 лет и не имеющий судимости.

Больше внимания подготовке кадров

Производственные предприятия и строительные управления треста «Вашуглеразрезстрой» оснащены мощной, самой передовой современной техникой. В угольном бассейне вступают в строй все новые и новые промышленные предприятия, прибывает оборудование, механизмы.

Насущные задачи борьбы за дальнейшее повышение производительности труда, за полное использование техники, за досрочное выполнение планов пятой пятилетки требуют постоянного улучшения подготовки кадров.

Надо сказать, что в этой области у нас в угольном бассейне уже сделано многое. Две горнопромышленные школы ежегодно пополняют ряды горняков и строителей квалифицированными рабочими. При тресте «Вашуглеразрезстрой» есть учебно-курсовый комбинат, а при строительных управлениях созданы учебные пункты.

В деятельности учебно-курсового комбината, учебных пунктов активное участие принимают передовики производства, специалисты горного дела, инженеры-строители, в частности горный инженер, начальник эксплуатационного разреза т. Дураков, горный мастер т. Рыбалко, мастер пути т. Сидоров, инженер механик т. Трушадин, инженер-электрик т. Этчин и другие.

Только в этом году в учебно-курсовом комбинате, а также в учебных пунктах обучались (и получали различные профессии) около тысячи человек. Среди них немало юношей и девушек, имеющих среднее образование. Например, тт. Чуникина, Платонова, Муштаева, Мамаева, Крылова и другие, имея аттестат зрелости, пришли на курсы, где

получили специальность и сейчас успешно трудятся на производстве.

Молодой рабочий Греков, получивший в прошлом году среднее образование, поступил работать на брикетную фабрику. Чтобы глубже изучить свою профессию, Греков стал посещать занятия в учебно-курсовом комбинате. Сейчас он работает дежурным по подстанции.

Начальники цехов тт. Шашков, Ахметзянов, Ягулин, Иванов тоже получили специальность в учебно-курсовом комбинате. Сейчас они сами ведут занятия в кружках повышения квалификации рабочих.

За последнее время в нашем угольном бассейне больше стало уделяться внимания повышению технических знаний рабочих, уже имеющих специальность, что положительно сказывается на повышении производительности труда в бригадах и на участках в управлениях. К примеру, проходчик Ермолаевского шахтостроительного управления т. Падухин до обучения в учебно-курсовом комбинате не всегда справлялся с заданием. Окончив курсы, он вышел в число передовиков, стал перенимать нормы в два с половиной раза.

Работники учебно-курсового комбината и учебных пунктов стали больше уделять внимания обучению рабочих вторым, третьим профессиям. Это особенно важно теперь, когда на стройках организуются комплексные бригады, работающие по методу М. Гудяева.

Многие рабочие стремятся овладеть несколькими специальностями. Так, электрослесари Ермолаевского шахтостроительного управления тт. Водчиков и Горбань на курсах без отрыва от производства

получили специальность помощника машиниста экскаватора, а слесарь т. Аночкин закончил курс обучения на электрослесари.

Безусловно, некоторые успехи мы имеем. Однако у нас немало и недостатков. При попустительстве руководства треста, отдельные начальники управлений, инженерно-технические работники пока еще не считают своим долгом и обязанностью оказывать повседневную помощь обучающимся. Только этим можно было объяснить тот факт, что в Ермолаевском шахтостроительном управлении до сих пор не решен вопрос с помещением для занятий. Люди занимаются в тесном, необорудованном помещении. Особенно здесь плохо организована учеба лебедчиков, буровщиков, машинистов шахтных насосов. Начальник шахты т. Радумный не интересуется, как проходит занятия, все ли рабочие их посещают.

Неорганизованно и на низком уровне проходят занятия в учебном пункте Мелеузовского кирпичного завода. По вине руководителей завода здесь часто срываются занятия. Помещение для учебы не оборудовано.

До сих пор еще у нас есть факты, когда окончившие курсы длительный период времени не получают работу по специальности.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана требует от нас больше уделять внимания подготовке кадров, ибо это важное условие успешного роста производительности труда.

Ф. Салихов,

старший инструктор учебно-курсового комбината.



МОСКВА. На 1-м подшипниковом заводе работает много молодежи, получившей в этом году аттестат зрелости. Молодые рабочие успешно овладевают производственными профессиями. Окончивший десятилетку комсомолец Олег Капралов стремится лучше освоить избранную им профессию слесаря по электрооборудованию. Он внимательно изучает опыт старших товарищей. По окончании трудового дня сотни производственников отправляются на курсы, в школы, техникумы, институты. Олег Капралов также готовится к поступлению в вуз.

На СНИМКЕ: старший мастер по ремонту электрооборудования Л. А. Козмыев проверяет работу, выполненную слесарем Олегом Капраловым.

Интересная встреча

Как быть? какую выбрать профессию? — эти вопросы волнуют каждого юношу и каждую девушку, стоящих на пороге выпуска из школы. Но какую бы дорогу в жизни не избрал себе десятиклассник, он должен думать о том, что бы быть полезным матери-Родине.

Каждый день свободного мирного труда советских людей делает нашу Отчизну еще краше, еще могущественнее. Наша страна в лесах по-прежнему воздвигаются новые города, прокладываются дороги, строятся оснащенные современной техникой фабрики и заводы. Народное хозяйство требует все большего числа специалистов.

На выпускников средних школ партия и правительство возлагают надежды, как на резерв армии строителей. Поэтому перед школой, перед коллективом учителей и учащихся стоит ответственная задача — вооружить учащихся прочными знаниями, крепить связь с производством.

Интересная встреча состоялась на днях в нашей школе. К учащимся X класса пришли дорогие гости, работники Ермолаевского угольного разреза: начальник разреза Василий Иванович Дураков, главный механик Михаил Павлович Саблин, горный мастер Михаил Григорьевич Моисеенко и машинист экскаватора Михаил Федорович Кункин.

Начальник Ермолаевского разреза В. И. Дураков познакомил учащихся с перспективами развития Башкирского угольного бассейна. Богатства угля в бассейне неисчерпаемы и разработка его — дело нескольких поколений. Он рассказал также об огромном значении современной техники в производстве и о работе горных машин в разрезе. С огромным интересом слушали школьники этот рассказ.

Заключив свое выступление, т. Дураков посоветовал ребятам хорошо учиться, всегда помнить слова великого В. И. Ленина о том, что перед молодежью поставлена задача овладеть основами наук, «учиться, учиться и еще раз учиться».

Со вниманием выслушали десятиклассники выступление машиниста экскаватора Михаила Федоровича Кункина. Он отметил, что титовая

жизнь в старые времена не позволяла ему получить среднее образование. Большие усилия пришлось ему приложить, чтобы на практике изучать машины. Но при современном уровне развития техники одних практических навыков недостаточно. Нужно хорошо овладеть техническими знаниями.

— Вот почему надо учиться упорно и терпеливо, — так закончил свое выступление т. Кункин.

Интересен и поучителен жизненный путь главного механика разреза Саблина Михаила Павловича. Закончив школу и техникум, Михаил Павлович начал работать, но постоянно продолжал совершенствовать свои технические знания, учился на высших инженерных курсах. Свой труд он уважает и советует ребятам настойчиво пробираться к знаниям, к науке.

Перед учащимися выступил также молодой специалист, техник М. Г. Моисеенко. Он рассказал им, как учился, с каким желанием, окончив с отличием техникум, пошел работать в угольную промышленность.

Затем к учащимся обратился присутствующий на встрече секретарь ГК КПСС т. Толмачев. Он сказал, что в городе многие предприятия не выполняют свои производственные задания. Выполнение плана — это борьба за честь предприятия, это честное выполнение своего долга перед партией и народом. Труд ученика — тоже важное дело. Это тоже борьба за честь класса, школы, города, Родины, Ленинского комсомола и родной партии.

В заключение т. Толмачев пожелал ребятам хороших успехов в учебе.

Выступившие затем учащиеся Голениковский, Соловьева, Музалева, Толмачева от своего имени и от имени класса твердо обещали бороться за честь класса, успешно учиться, укреплять дисциплину.

Учащиеся и их гости решили крепить дружбу и в дальнейшем поддерживать связь школы и производства. Гости пригласили учащихся ознакомиться ближе с угольным разрезом, с новейшими горными машинами.

В. Краснова,

учительница средней школы № 11

Две годовых нормы

Стекольный Кумертауского строительного управления т. Воробьев в декабре завершает выработку второй годовой нормы. С начала пятой пяти-

летки передовой рабочий выработал уже более шести годовых норм.

Но он не успокаивается на достигнутом, последенно

совершенствует свое мастерство, измысливает новые приемы и методы организации труда.

В состав народных судей и народных заседателей трудящиеся нашей страны выдвигают передовых людей производства, представителей советской интеллигенции, преданных Родине, делу коммунизма. Кандидаты в народные судьи и народные заседатели выдвигаются общественными организациями и обществами трудящихся, а также общими собраниями рабочих, служащих по учреждениям и предприятиям, крестьян — на собраниях в колхозах и селениях, военнослужащих — по воинским частям.

В народные судьи выдвигаются люди с жизненным опытом, пользующиеся уважением местного населения, обладающие достаточным политическим кругозором и культурным уровнем.

Большое значение имеет юридическая подготовка народных судей. Там, где судьи будут избраны гражданами,

не имеющие специального юридического образования, для них следует организовать юридическую учебу.

По закону о судостроительстве народные заседатели исполняют свои судебные обязанности в течение 10 дней в году. Эта регулярная сменяемость народных заседателей обеспечивает массовое участие народа в советском суде. В каждом избирательном округе, который охватывает все население, проживающее на территории деятельности данного народного суда, избирается один народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Народные заседатели имеют равные права с судьями.

В период подготовки к выборам народных судов проводится большая агитационно-пропагандистская работа. Агитаторы призваны разъяснить на собраниях трудящихся демократические принципы и характер советского суда. В вы-

ступлениях и беседах должно быть показано, что в отличие буржуазного суда, защищающего интересы богачей, экскаваторов, советский народный суд стоит на страже интересов социалистического государства, на защите прав и интересов трудящихся.

Каждому избирателю следует разъяснить значение советского суда и его роль. Положение о выборах народных судов. Необходимо развернуть критику недостатков в деятельности некоторых судебных работников, всемерно улучшать работу народных судов.

Выборы народных судов будут способствовать дальнейшему укреплению социалистической законности в нашей стране, уверенно идущей вперед, к коммунизму.

А. Тарасов,

заместитель председателя Верховного Суда СССР.

ЗА РУБЕЖОМ Чунцин сегодня

Чунцин — крупный промышленный центр Ю.о Западного Китая. За годы народной власти значительно развилась промышленность города.

За 5 лет, прошедших после изгнания гоминдановцев, в Чунцине построено 18 новых промышленных предприятий и 57 предприятий реконструировано.

В 1954 году металлургические заводы Чунцина дадут стали в 13 раз больше, чем в 1950 году, а чугуна по сравнению с тем же перио-

дом — в 11 раз. Выпуск текстильных изделий возрастет почти в четыре раза. Чунцин является крупным железно-дорожным узлом и портом.

За годы народной власти в городе построены для трудящихся благоустроенные жилые дома общей площадью в 557 тысяч квадратных метров, Дворец культуры, стадион, медицинские учреждения.

В городе построено много школьных зданий, открыты новые высшие учебные заведения.

Мелиоративное строительство в Болгарии

Быстрыми темпами развивается в Болгарии мелиоративное строительство. Орошаемые площади за годы народной власти увеличились более чем в 7 раз.

Сдано в эксплуатацию водохранилище имени Александра Стамбульского. Площадь орошаемых этим водохранилищем земель в ближайшие годы достигнет 380 тысяч де-

каров (декар равен 0,1 гектара). Досрочно выполнили свой годовой план строители плотины на реке Искыр, где создается оросительная система имени Н. В. Сталина. Здесь в ближайшее время начнется заполнение водохранилища. Оно позволит оросить свыше 500 тысяч декаров Софийской равнины.

Строительство киноцентра в Румынии

В 18 километрах от Бухареста в живописной местности на берегу озера идет строительство крупнейшего в Европе киноцентра «Буфта», который ежегодно будет выпускать 12 полнометражных художественных фильмов и более 30 научно-популярных, документальных и мультипликационных фильмов, а также дублировать на румынский язык

6 художественных и 30 документальных фильмов. Общая площадь пяти съемочных павильонов 3800 квадратных метров. Сооружение этого комбината осуществляется по советским проектам при помощи советских специалистов и оснащается аппаратурой и оборудованием, полученными из Советского Союза.

Развитие автомобильной промышленности в Польше

В народной Польше быстро развивается автомобильная промышленность. На днях коллектив Староховицкого завода грузовых автомобилей выпустил 25 тысячный автомобиль. Кроме Староховицкого завода в стране построен также

завод легковых автомобилей в Варшаве и завод грузовых автомобилей в Люблине. Автомобили польских заводов не только широко применяются в народном хозяйстве страны, но и являются предметом экспорта. (ТАСС)

Отъезд группы китайских работников в новый госхоз

И. Пекина в провинцию Хэйлуцзян, где на базе оборудования, подаренного Советским Союзом, создается зерновой госхоз, выехала первая группа китайских бригадиров,

агрономов и трактористов в составе 100 человек. В ближайшее время туда прибудут еще 338 работников. В новом госхозе им будут помогать советские специалисты. (ТАСС)

Индийская печать о положении пакистанских трудящихся

Индийская газета «Нанинг стар» заявляет, что в Пакистане растет безработица, а трудящиеся «находятся в неопределенном положении» и «нет никаких надежд на улучшение их положения в ближайшем будущем». Газета отмечает, что все это объясняется «иступлением Пакистана в военный союз с США». Правительство Пакистана, пишет

газета, «расхищает 80 процентов налоговых поступлений на вооруженные силы», «предоставило материальные ресурсы и людские силы Пакистана в распоряжение США». Подобная политика, подчеркивает газета, «превращает экономику Пакистана в прилавок американской экономики». (ТАСС)

Телеграммы ТАСС

Окончательные результаты выборов в Чехословакии

Чехословацкое телеграфное агентство передало сообщение Центральной избирательной комиссии об окончательных результатах выборов в Национальное собрание Чехословакии. Всего в республике было зарегистрировано 8 783 816 избирателей, из которых в голосовании приняло участие 8 711 718, т.е. 99,18 процента. Действительными были признаны 8 677 030 бюллетеней, то есть 99,61 процента, а недействительными — 0,39 процента.

За кандидатов в депутаты Национального собрания голосовало 8 494 102 избирателя или 97,89 процента; против — 182 928 избирателей, или 2,11 процента.

Центральная избирательная комиссия зарегистрировала на основании закона о выборах избранных депутатов Национального собрания по всех 368 избирательных округах. (ТАСС)

ОКОНЧАТЕЛЬНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ВЕНГРИИ

Газеты публикуют сообщение Центрального избирательного президиума о результатах выборов в местные советы Венгрии, которые состоялись 28 ноября. В сообщении говорится, что из общего числа — 6 595 736 избирателей в выборах участвовали 6 423 480 человек, т.е. 97,4 процента. За кандидатов Отечественного народного фронта голосовало 6 290 541 человек, т.е. 97,9 процента всех избирателей. Недействительными признаны 21 645 бюллетеней. (ТАСС)

Вооружение Западной Германии — смертельная опасность для Швейцарии

Газеты опубликовали обращение известного швейцарского ученого профессора Андре Боннара к швейцарскому народу. Профессор Боннар предупреждает о смертельной опасности, угрожающей Швейцарии и всему миру в связи с планами вооружения Западной Германии. Он призывает народ Швейцарии активно выступить вместе с французами, немцами и другими народами против войны. «Сегодня нам предстоит», — пишет он, — «защитить Германию и Францию от тех (а среди них имеются не только немцы и французы), кто, кажется, договорился вступить эти два народа в кровавую бойню».

Андре Боннар призывает к объединению всех усилий для поддержания мира с помощью политики переговоров. (ТАСС)

Беседы врача Скарлатина

Скарлатина — заразная болезнь. Ее могут болеть дети, чаще в возрасте от 1 года до 8 лет, но иногда заболевают скарлатиной и взрослые. Дети грудного возраста также могут заразиться скарлатиной, и для них эта болезнь особенно опасна.

Заболевание скарлатиной вызывается особым микробом, который содержится в выделениях больного: мокроте, слюне, слизи носа, моче. Микробы попадают на окружающие ребенка вещи — белье, игрушки, посуду, через которые могут передаваться другим детям.

Ухаживающие за больными могут распространять скарлатину, если не будут соблюдать мер предосторожности.

Основным источником заражения является прежде всего больной скарлатиной.

Инкубационный период скарлатины длится от 2 до 12 дней. Это очень коварная болезнь. Легкая вначале, скарлатина на второй — третьей неделе может дать ряд тяжелых проявлений. Явным признаком скарлатины иногда предшествует ухудшение настроения ребенка, он начинает капризничать, отказывается от пищи. Затем повышается температура, появляется рвота, боль в горле. Появляется мелкоточечная сыпь на розовом фоне кожи. Сыпь особенно обильна на груди, спине, руках и бедрах. Поэтому говорят: «сыпь расположена рубашечкой». На щеках у больного яркой румянец, подбородок и верхняя губа бледны из-за отсутствия сыпи. Язык малиновый. Обычно на седьмой — восьмой день температура снижается до нормальной, сыпь исчезает, появляется шелушение кожи.

Однако скарлатина не всегда начинается с таких ясных признаков. Бывает так называемая скрытая форма скар-

латины, которая часто остается нераспознанной. Эта форма очень опасна, так как может вызвать тяжелые осложнения (воспаление почек, гнойное воспаление ушей).

Полное выздоровление наступает не у всех детей в один и те же сроки. Некоторые дети переносят скарлатину без осложнений. Для большинства детей 20 — 25 дней госпитализации могут считаться сроком, достаточным для выздоровления. Выписавшегося из скарлатинозного отделения больного следует держать дома не менее 12 дней. В это время ребенок не должен общаться с другими детьми, должен иметь отдельную посуду.

Как же оградить детей от скарлатины?

Самым важным мероприятием в борьбе со скарлатиной является изоляция больного ребенка от здоровых. Родители, заподозрив лишь первые признаки болезни, должны немедленно показать ребенка врачу. Пропущенные первые признаки болезни (сыпь, ангина) лишают врача возможности своевременно распознать болезнь. Как только выявится, что у больного скарлатина, он должен быть немедленно направлен в больницу. Помещение, где был больной и его вещи, необходимо тщательно продезинфицировать. На квартиру больного, после отправки его в больницу, накладывается карантин на 12 дней. Дети, бывшие в контакте с больным, не должны посещать детские учреждения и общаться с другими детьми в течение 12 дней.

Дети, перенесшие скарлатину, приобретают иммунитет. Повторное заболевание скарлатиной встречается редко.

Е. Гусалова,
врач.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ХУДАЙБЕРДИНА

Интересные и содержательные мероприятия намечены в декабре в клубе имени Худайбердина.

Во второй половине декабря будет проходить городской смотр художественной самодеятельности. Коллектив клуба развернул деятельную подготовку к нему. Драматический кружок готовит новый

спектакль по комедии В. Катаева «День отдыха». Одновременно ведется подготовка к новогоднему празднику.

В декабре в клубе будет прочитан ряд лекций, проведены вечера отдыха молодежи, вечер физкультурников.

В. Дмитриева.

ДЕТСКИЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ

С 12 по 30 ноября в клубе имени Худайбердина проходит детский кинофестиваль.

За это время более 3000 учащихся школ просмотрели интересные детские кинофильмы, среди которых фильмы «Команча с нашей улицей»,

«Огни на реке», «Таинственная находка», «Дети партизана» и другие.

Перед началом сеансов в фойе организовывались массовые игры, песни, выступления самих учащихся с чтением стихов. В. Рыбова.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Гражданин Ирих Иван Иосифович, проживающий в городе Кумертау по улице М. Горького, дом №10, возбуждает дело о разводе с гражданкой Жмакиной Надеждой Ивановной, проживающей

в Южноазахстанской области, рудник Байкалсай, улица Набережная, дом №8.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде второго участка города Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 135 ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 декабря 1954 года цена 15 коп.

День Советской Конституции

Сегодня — день Советской Конституции. Все народы нашей необъятной Родины отмечают этот день как большой праздник. Принятая восемнадцать лет тому назад, 5 декабря 1936 года, Конституция СССР отражала всемирно-историческое усвоение советскими людьми, законодательно закрепив победу социализма в нашей стране.

Советская Конституция — самая демократическая конституция в мире. Ее неизменной основой — социалистическая собственность на средства производства. Наше государство, опираясь на общественную собственность, гарантирует советским людям право на труд, право на образование, право на отдых.

Принятие Конституции еще более укрепило и развило нормально-политическое единство советского общества, дружбу народов, патриотизм советских людей. Под руководством Коммунистической партии наш народ добился новых выдающихся побед на всех фронтах хозяйственного и культурного строительства и успешно воздвигает светлое здание коммунизма — зановую мечту человечества.

На службу народа ставятся неисчерпаемые природные ресурсы нашей страны. С каждым годом все больше добывается угля, нефти, все больше производится металла. Осуществлены решения партии и правительства, советские люди борются за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства, за значительное увеличение выпуска предметов народного потребления.

Веками скрывались в недрах земли юга Башкирии богатейшие залежи бурого угля. Но вот по воле партии, правительства, по воле свободного народа возник новый город башкирских угольщиков. Строится угольные разрез. Вскрытая угольные пласты, горня-

ки уже переместили много миллионов кубометров земли.

На примере нашего города особенно наглядно видно осуществление одного из больших прав Конституции — права на труд. У нас нет безработных. Все граждане, способные работать, заняты на различных постах созидательным трудом. На наших предприятиях и в строительных управлениях выросли и воспитались замечательные передовики производства, изо дня в день добывающиеся исключительно высокой производительности труда. Всему городу известны имена вожаков социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных заданий — проходчиков тт. Курушкина и Васильева, машиниста экскаватора т. Путилина, каменщика т. Кищенко, шофера т. Резаева и многих других.

Трудящиеся нашего города широко пользуются правом на образование. Дети горняков учатся в школах. На эти цели на текущий год отпущено около трех с половиной миллионов рублей. Сотни рабочих и служащих бесплатно учатся в вечерних школах, в заочных техникумах и институтах. Кроме того, тысячи рабочих и инженерно-технических работников проходят обучение на месте работы.

Все трудящиеся, осуществив свое право на отдых, получают бесплатные отпуска, поправляют свое здоровье в домах отдыха, на курортах и в санаториях. Много средств государство выплачивает пенсионерам, многодетным матерям.

Праздник день Советской Конституции, трудящиеся нашего города вместе со всем советским народом радуются и гордятся своими победами и уверены в том, что наша страна будет и впредь идти по пути дальнейшего процветания, успешно двигаться вперед, к победе коммунизма.

Первая очередь Камской ГЭС вступила в строй

Строители Камского гидроузла одержали еще одну замечательную победу: 3 декабря в Уральское энергокольцо дал промышленный ток шестой — последний агрегат пер-

вой секции гидроэлектростанции. С пуском шестого гидроагрегата коллектив строителей завершил сооружение первой очереди Камского гидроузла. (ТАСС).

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ — УЧАСТНИК ВСХВ

За достижения в повышении урожайности зерновых культур и в росте товарного производства хлеба, а также за поровное выполнение задания по освоению целинных и залежных

земель Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил Алтайский край участником ВСХВ 1955 года. (ТАСС).

Заключительное коммюнике Московского Совещания европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

С 29 ноября по 2 декабря 1954 года в Москве происходило Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе — Союза Советских Социалистических Республик, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании. В Совещании приняли участие нижеупомянутые представители указанных государств:

от Союза Советских Социалистических Республик — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов (глава Деlegation), Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Председатель Совета Министров Украинской ССР Н. Т. Кальченко, Председатель Совета Министров Белорусской ССР К. Т. Мазуров, Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. Т. Ланс, Председатель Совета Министров Эстонской ССР А. А. Мюрисен, Председатель Совета Министров Литовской ССР М. А. Гедвилас, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин;

от Польской Народной Республики — Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич (глава Деlegation), Заместитель Министра Иностранных Дел Мариан Нашковский, Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР Вацлав Левиковский;

от Чехословацкой Республики — Премьер-Министр Чехословацкой Республики Вильям Широкий (глава Деlegation), Министр Иностранных Дел Вацлав Давид, Министр Строительства Эмануил Шлехта, Министр Здравоохранения Йозеф Флойгар, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики в СССР Яромир Вошагак;

от Германской Демократической Республики — Премьер-Министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь (глава Деlegation), Заместитель Премьер-Министра Вальтер Ульбрихт, Заместитель Премьер-Министра и Министр Иностранных Дел доктор Лотар Болц, Заместитель Премьер-Министра и Министр Финансов доктор Ганс Лох, Генеральный Секретарь Демократической Крестьянской Партии Германии Бертольд Розе, Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в СССР Рудольф Анпельт;

от Венгерской Народной Республики — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедюш (глава Деlegation), Министр Иностранных Дел Янош Болдоки, Заместитель Министра Иностранных Дел Эндре Шик, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики в СССР Ференц Мюнних;

от Румынской Народной Республики — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка (глава Деlegation), Министр Иностранных Дел Симон Бугич, Первый Заместитель Министра Иностранных Дел Григоре Протиса, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики в СССР Ион Раб;

от Народной Республики Болгарии — Первый Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Антон Югов (глава Деlegation), Первый Заместитель Председателя Совета Министров Георгий Трайков, Министр Иностранных Дел Минчо Нейчев, Чрезвычайный

и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР Карло Луканов;

от Народной Республики Албании — Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Албании Мануш Муфтау (глава Деlegation), Министр Иностранных Дел Бехар Шюлла, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албании в СССР Михаль Прифти.

В Совещании принял также участие в качестве наблюдателя Представитель Китайской Народной Республики — Заместитель Министра Иностранных Дел, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Чжан Вэнь тянь.

Участники Совещания подвергли всестороннему рассмотрению положение, которое сложилось в Европе в связи с подписанием отдельных парижских соглашений некоторых западных государств относительно ремиляризации Западной Германии и ее вовлечения в военные группировки, направленные против миролюбивых государств Европы.

Совещание проходило в обстановке сердечности и дружбы и выдвинуло полное единодушие в отношении мер, которые необходимо будет предпринять в интересах обеспечения мира в Европе в случае ратификации парижских соглашений.

Совещание приняло совместную Декларацию правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

Подписание Декларации

В Кремле 2 декабря в 6 часов вечера состоялось подписание совместной Декларации Правительств СССР, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании.

Декларацию подписали:

- От Союза Советских Социалистических Республик — **В. М. МОЛОТОВ.**
- От Польской Народной Республики — **Ю. ЦИРАНКЕВИЧ.**
- От Чехословацкой Республики — **В. ШИРОКИЙ.**
- От Германской Демократической Республики — **О. ГРОТЕВОЛЬ.**
- От Венгерской Народной Республики — **А. ХЕГЕДЮШ.**
- От Румынской Народной Республики — **К. СТОЙКА.**
- От Народной Республики Болгарии — **А. ЮГОВ.**
- От Народной Республики Албании — **М. МУФТИУ.**

При подписании Декларации присутствовали все члены делегации государств — участников совещания, а также Представитель Китайской Народной Республики ЧЖАН ВЭНЬ ТЯНЬ, принимавший участие в совещании в качестве наблюдателя.

Подписание Декларации происходило в присутствии товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. В. Микояна, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, И. С. Хрущева, А. Н. Косыгина, В. А. Малышева, И. Ф. Тевосяна, М. А. Сулева, маршала А. М. Василевского, маршала Г. К. Жукова и др.

Торжество советской демократии

5 декабря 1936 года представителем всего советского народа—деlegates Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов единодушно утвердили новую Конституцию СССР. Конституция явилась итогом громадной созидательной деятельности советских людей; в ней получила законодательное закрепление победа социализма в нашей стране. Под мудрым водительством Коммунистической партии советский народ впервые в истории построил социалистическое общество. То, о чем на протяжении многих веков могли лишь мечтать передовые умы человечества и к чему упорно стремились сегодня трудящиеся стран капитализма, стало в СССР реальной действительностью.

В новой Конституции СССР дана научная характеристика социализма. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся, которые составляют политическую основу СССР. Экономическую основу Советского государства составляют социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. В результате ликвидации эксплуататорских классов в нашей стране остались два дружественных класса—рабочие и крестьяне. Верушаны союз рабочего класса и колхозного крестьянства—главная сила развитая советского общества, залог его процветания и могущества. Коммунистическая партия, как янтарный глаз, бережет и всемерно укрепляет этот союз.

Могучая сила союза рабочих и крестьян проявляется во всех областях жизни советского общества. Это особенно наглядно выражается во всенародной борьбе за освоение целинных и залежных земель. Разве могли бы крестьяне одни, своими силами справиться с таким гигантским объемом работ и в такой короткий срок? Конечно, нет. Но на помощь им пришли коллективы заводов и фабрик. Нескончаемым потоком потупались в Казахстан, на Алтай и в другие районы освоения целины и залежей эшелоны машин и оборудования. Со всех концов страны пришли туда десятки тысяч рабочих-механиков.

Конституция СССР—Консти-

туция развернутого социалистического демократизма. Она обеспечивает активное и решающее участие трудящихся масс в управлении государством. Конституция не только провозглашает, но и гарантирует всем гражданам великие права и демократические свободы.

Право на труд—важнейшее право советских людей. Без работника, голод и нищета, являющиеся уделом миллионов трудящихся капиталистических стран, навсегда ушли в прошлое. У нас каждому обеспечена работа. «От каждого—по его способностям, каждому—по его труду»—таков принцип социалистического общества. Труд в СССР окружен почетом и уважением. Своим трудом создаем мы все, чем богата Родина, преобразуем ее облик, делаем ее еще более могущественной. Вместе с богатством страны растет личное благосостояние трудящихся, лучше, краше становится их жизнь.

Советский народ справедливо гордится великим правом на образование. В стране Советов осуществлено всеобщее обязательное семилетнее обучение и вводится обязательное десятилетнее образование. Создана широкая сеть высших учебных заведений. В наших институтах и университетах обучается ныне более миллиона семисот тысяч человек.

Право на отдых, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности—все эти права также гарантированы Конституцией. В СССР установлено всеобщее равноправие граждан, независимо от пола, национальности и расы. Им гарантирована неприкосновенность личности и имущества.

В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР предоставляются свобода слова, печати, собраний и митингов, уличных шествий и демонстраций, право объединения в общественные организации. Каждый гражданин СССР, достигнув восемнадцати лет, может участвовать в выборах. Всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании, предоставленное гражданам СССР Конституцией, дает возможность широчайшим народным массам непосредственно участвовать в управлении государством.

Величайшим завоеванием трудящихся СССР, также закрепленным в Конституции, является дружба народов нашей многонациональной Родины. Благодаря осуществлению ленинско-Сталинской национальной политики все на роде СССР добилась огромных успехов в развитии своей экономики и культуры, вместе единой семьей строит коммунистическое общество.

Предоставляя советским людям многочисленные права, наша Конституция вместе с тем накладывает на них и определенные обязанности. Советское общество требует от всех граждан активного участия во всенародной борьбе за дальнейший расцвет социалистического Отчизны. Все советские люди обязаны трудиться как можно лучше, строго исполнять законы, соблюдать трудовую и государственную дисциплину, всемерно беречь социалистическую собственность—свещенную и неприкосновенную основу советского строя, самоотверженно защищать Родину от ее врагов.

Советская Конституция служит вдохновляющим примером для трудящихся стран народной демократии в их борьбе за построение социализма. Важное значение имеет она для всех честных людей стран капитализма, все глубже сознающих, чего может достигнуть народ, ставший хозяином своей судьбой. В Советской Конституции находят моральную поддержку бойцы многомиллионной армии сторонников мира, все те, кто выступает за демократию, за национальную независимость и лучшее будущее народов.

День Конституции трудящиеся нашей Родины встречают новыми успехами во всех областях своей деятельности. Ярво разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, за новый подъем экономики нашей страны.

Советские люди знают, что все их успехи—результат мудрого руководства коммунистической партии. Партия сплачивает и ведет всех трудящихся к заветной цели, к коммунизму. Ее руководящая и организующая роль в советском обществе закреплена Конституцией. Под руководством своей родной партии наш народ успешно строит коммунизм.

Б. Кокашвили.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЕ СУДЫ

Заметки агитатора

12 декабря 1954 года в нашем городе, как и во всей Российской Федерации, будут проходить выборы народных судей. Сейчас, в период подготовки к выборам, агитаторы пришли на квартиры избираемых рассказывать о принципах советской социалистической законности, о советской судовой жизни в капиталистических странах, где суд направлен на укрепление господства эксплуататоров.

Мне, как агитатору, пришлось встретиться с избирателями, проживающими в домах № 20 и № 25 по улице Черномарской. С жильцами этих домов я уже был знаком по предыдущим выборам.

Какется, небольшой период прошел с момента предыдущих выборов, но сколько нового увидели и в семьях избирателей! Например, пошла домохозяйка Галина Семеновна Задорожная с радостью рассказала мне, что ее и мужа, работника шахты Михаила Калининичу Вероблеву, недавно предоставлена новая, просторная квартира.

Заметно выросло благосостояние и других семей. В каждой квартире приветливо встречают своего агитатора, делают своими радостями, заботами, интересуются самыми разнообразными вопросами.

Особенно видно, как широк круг интересов избирателей, как активно они участвуют в производственной и в общественной жизни.

Горный мастер Ермаковского шахтостроительного управления Николай Игнатевич Карячук охотно беседует со мной о работе своего управле-

ния, о том, какие резервы есть у них для повышения производительности труда.

В каждой семье, где я бывал, выписывают газеты и журналы.

Часто я бываю в семье Фроленковых. Василий Иванович, рабочий железнодорожной конторы, нередко вечером заставою за чтением газет. Мы беседуем о последних событиях в стране и за рубежом. В эти минуты и жена его, Прасковья Ефимовна, отлучается от своих домашних дел и присоединяется к разговору. В одно из своих посещений, когда я знакомил их со списком кандидатов в народные заседатели, Прасковья Ефимовна рассказала, что знает многих из них как хороших общественников и честных работников.

Мне приходится отвечать на многочисленные и различные вопросы. Зашел я как-то к пожилой избирательнице Лукерье Поликарповне Красильниковой. Она буквально засыпала меня вопросами о том, как будут проходить выборы, интересовалась кандидатурами судей и заседателей. Мне, агитатору, приятно отвечать на все эти вопросы: они свидетельствуют о возросшей активности избирателей.

В заключение хочется выразить уверенность, что предстоящие выборы народных судей, к которым коммунисты и беспартийные идут в едином ордере, является полным торжеством советской демократии. Это видно из той активности, которую проявляют избиратели в период подготовки к выборам.

В. Богусловский, агитатор.

Встречи избирателей с кандидатами

Во многих избирательных пунктах города проходили встречи кандидатов в народные суды с избирателями.

На днях такая встреча состоялась в клубе Ермаковского управления треста „Пректионгаз“. Собрались около 300 избирателей. Кандидаты в народные заседатели второго избирательного округа гг. Бражкин, Макаров и другие выступили перед избирателями, полагаясь на их за оказанное

им доверие и обещали честно выполнять их поручения—доброе совместно относиться к обязанностям народных заседателей. Перед избирателями выступил также кандидат в народные суды второго избирательного округа г. Мошков.

Затем художественной самодеятельностью клуба был дан большой концерт.

И. Коротков.

2 декабря в клубе имени Худайбердина состоялась встреча избирателей со своими кандидатами в народные суды первого участка. Уполномоченный избирательного пункта № 9 г. Шарафутдинов представил собравшимся кандидата в народные судьи Полину Тимофеевну Андрееву и кандидата в народные заседатели.

Уполномоченный избирательного пункта № 1-К. Зацев ознакомил избирателей с биографией и служебной деятельностью кандидата в народные судьи и призвал 12 декабря, в день выборов, отдать свои голоса за достойного кандидата в народные

судьи Полину Тимофеевну Андрееву.

Тем же вечером собравшиеся выступили кандидаты в народные заседатели Мариям Хусеиновна Исламгуловой, Бери Петровна Мурашевской, Семела Петровна Шабалина и кандидата в народные судьи Полины Тимофеевны Андреевой, которые благодарили за высочайшее доверие и заверили, что они приложат все свои силы и знания, чтобы оправдать это доверие.

После деловой части состоялся концерт участников художественной самодеятельности клуба имени Худайбердина.



ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА. Сталинград. Набережная имени И. В. Сталина.